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ΘΕΜΑ:  «Απάντηση  της  υπ'  αριθ.  πρωτ.  8989/26-8-2020  Ερώτησης  της  Βουλευτή  κας  Φ.
Μπακαδήμα».

Αναφορικά με τα διαλαμβανόμενα στην εν θέματι Ερώτηση, σας γνωρίζουμε ότι κατόπιν
γνωστοποίησης του ναυτικού ατυχήματος στο Ε/Γ-Ο/Γ πλοίο «BLUE HORIZON», Ν.Π. 10579, το
οποίο  έλαβε  χώρα  στο  λιμένα  Ηρακλείου  την  24η-08-2020,  κατά  την  εκτέλεση  εργασιών
συντήρησης  στο  μηχανοστάσιο  του  πλοίου,  με  αποτέλεσμα  την  απώλεια  της  ζωής  του  Γ΄
Μηχανικού  και  τον  τραυματισμό  του  Α΄-Β΄  Μηχανικού,  η  Λιμενική  Αρχή  Ηρακλείου  εκκίνησε
αυτεπάγγελτα  τη  διαδικασία  διενέργειας  προανάκρισης  σύμφωνα  με  τις  διατάξεις  του  Ν.Δ.
712/70  (Α΄  337).  Μετά  την  ολοκλήρωση  της  διερεύνησης  των  αιτιών  και  συνθηκών  του
ατυχήματος, η υπόθεση θα υποβληθεί αρμοδίως στην Εισαγγελία Πρωτοδικών Ηρακλείου καθώς
και στο Ανακριτικό Συμβούλιο Ναυτικών Ατυχημάτων (Α.Σ.Ν.Α.), προκειμένου να αποφανθεί για
τυχόν υπαιτιότητα υπευθύνων.

Παράλληλα,  συγκροτήθηκε  κλιμάκιο  αποτελούμενο  από  στελέχη  του  Κλάδου  Ελέγχου
Πλοίων του  Υπουργείου Ναυτιλίας και Νησιωτικής Πολιτικής (ΥΝΑΝΠ), το οποίο μετέβη άμεσα
στον λιμένα Ηρακλείου, για τη διενέργεια έκτακτου ελέγχου στο υπόψη πλοίο. 

Συναφώς,  η  Ελληνική  Υπηρεσία  Διερεύνησης  Ναυτικών  Ατυχημάτων  και  Συμβάντων
(ΕΛΥΔΝΑ) του ΥΝΑΝΠ, σύμφωνα και με τις προβλεπόμενες διαδικασίες του ν. 4033/2011 (Α΄261),
όπως ισχύει, προέβη στη γνωστοποίηση διεξαγωγής τεχνικής διερεύνησης προς τα εμπλεκόμενα
μέρη, στη συγκρότηση «Ομάδας Διερεύνησης» και στη διευθέτηση των απαραίτητων διοικητικών
διαδικασιών μετάβασης και επιβίβασης στο πλοίο την ίδια ημέρα. 

Επί του παρόντος η διεξαγόμενη τεχνική διερεύνηση βρίσκεται στο στάδιο της συλλογής
στοιχείων και πληροφοριών καθώς και της λήψης συνεντεύξεων με τα εμπλεκόμενα με το ναυτικό
ατύχημα μέλη του πληρώματος του πλοίου. Το στάδιο της συλλογής στοιχείων και πληροφοριών
θα ακολουθήσει η επεξεργασία και ανάλυσή τους και η σταδιακή σύνταξη σχεδίου έκθεσης.

Σύμφωνα με τις  προβλεπόμενες εκ του οικείου νομικού πλαισίου διαδικασίες,  μετά την
ολοκλήρωση  του  σχεδίου  έκθεσης  θα  πραγματοποιηθεί  η  διαδικασία  διαβούλευσης  με  τα
εμπλεκόμενα με το ναυτικό ατύχημα μέρη, προκειμένου να διατυπωθούν σχόλια, παρατηρήσεις
ή  προτάσεις  τροποποίησης,  οι  οποίες  θα  τύχουν  της  επεξεργασίας  από  την  ΕΛΥΔΝΑ για  την
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αιτιολογημένη αποδοχή τους ή μη. Η τελική έκθεση διερεύνησης θα δημοσιευθεί στον ιστότοπο
της  ΕΛΥΔΝΑ  και  παράλληλα  θα  καταχωρηθεί  στην  «Ευρωπαϊκή  Πλατφόρμα  Πληροφοριών
Ναυτικών Ατυχημάτων».

Πρόσθετα  και  λαμβάνοντας  υπόψη  τα  ναυτικά  ατυχήματα,  τα  οποία  σύμφωνα  με  το
ευρωπαϊκό καθεστώς των τεχνικών διερευνήσεων, κατηγοριοποιούνται ως «εργατικά ατυχήματα
επί  πλοίου  (occupational  accidents)»  και  έχουν  αναφερθεί  και  καταχωρηθεί  στην  ανωτέρω
πλατφόρμα πληροφοριών και αφορούν τραυματισμούς και θανάσιμους τραυματισμούς Ελλήνων
ναυτικών  κατά  την  εκτέλεση  εργασιών  σε  υπό  ελληνική  σημαία  πλοία,  στα  οποία  δεν
συμπεριλαμβάνονται θάνατοι από παθολογικά αίτια, σημειώνονται τα εξής:

 από το 2013 έως το 2018 καταγράφηκαν συνολικά πέντε (05) θανάσιμοι τραυματισμοί
Ελλήνων  ναυτικών,  ενώ  το  2019  δεν  καταγράφηκε  κανένα  ατύχημα  εκ  του  οποίου
προκλήθηκε θάνατος Έλληνα ναυτικού.

 Κατά  το  έτος  2019  καταγράφηκαν  συνολικά  είκοσι  επτά  (27)  τραυματισμοί  Ελλήνων
ναυτικών.

Πέραν των ανωτέρω σημειώνεται ότι  η αρμόδια Διεύθυνση του Κλάδου Ελέγχου Πλοίων
αιτήθηκε  την  ανάληψη από  μέρους  της  διαχειρίστριας  εταιρείας  του  πλοίου  διορθωτικών  -
προληπτικών μέτρων, κατόπιν διερεύνησης – ανάλυσης των αιτιών του ατυχήματος, στο πλαίσιο
του Διεθνούς Κώδικα Ασφαλούς Διαχείρισης (ISM Code)  και της Σύμβασης Ναυτικής Εργασίας
(MLC, 2006).

                                                                                                            Ο ΥΠΟΥΡΓΟΣ

   ΙΩΑΝΝΗΣ ΠΛΑΚΙΩΤΑΚΗΣ
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1. ΥΝΑΝΠ/Γρ. κ. Υπουργού
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